

Наша жизнь

Издаётся с 20 ноября 1931 года

Выходит 2 раза в неделю: среда, суббота

2 августа
2023 года
СРЕДА
№ 61 (10990)

Цена 14 руб. 01 коп.

<http://www.ourlife72.ru><https://ok.ru/kazankanews><https://vk.com/kazankanews>

ЮБИЛЕИ – ЮБИЛЯРЫ

20 лет в эфире

Первый выпуск телепрограммы «Алабуга» вышел в эфир
1 августа 2003 года



Коллектив журналистов телеканала «Алабуга» творчески подходит к подготовке каждого новостного выпуска

Не верится, что «Алабуге» – 20! С точки зрения человеческого возраста – это мало, но с другой стороны – получен опыт.

– Дебют телепрограммы «Алабуга» структурного подразделения информационно-издательского центра «Наша жизнь» состоялся на канале «ТВЦ» в 20 часов 35 минут. Она выходила два раза в неделю – по вторникам и пятницам. По причине маломощности передатчика местную программу телевидения могли смотреть только жители районного центра и нескольких близлежащих населённых пунктов: Новоселезнёво, Яровское, Большие и Малые Ярки.

В обновлённом в 2006 – 2007 годах здании информационно-издательского центра «Наша жизнь» оборудована телестудия, приобретена современная техника. 16 ноября 2007 года из новой телестудии был проведён первый прямой эфир экс-губернатора Тю-

менской области Владимира Якушева, а 14 ноября 2011-го губернатор снова выступил перед жителями Казанского района в студии районного телевидения.

С октября 2014 года редактором телепрограммы работает Тамара Носкова, телеоператором и монтажёром – Павел Купцов и Максим Дребезгов, ведущая в студии – Олеся Руф, прогноз погоды, рекламу и объявления ведёт Надежда Доготарь, – вспоминает Светлана Бессмелтьцева в книге «Энциклопедия СМИ. Телевидение».

Коллектив был в основном молодым, мобильным. Мы очень хотели работать, старались найти интересные темы для своих сюжетов, встречались с людьми, живущими в Казанском районе и за его пределами. Каждая передача представляла собой блок новостей. Все журналисты «Алабуги» готовили сюжеты о жизни рай-

она, о том, что произошло нового и интересного. Позже в эфире стали появляться авторские программы, рассказывающие о неординарных людях, передовых предприятиях и организациях, о сельской территории. В эфир выходили не только позитивные материалы, но и критические.

Было трудно, но все мы – Олег Дребезгов, я, Олеся Руф, Андрей Задорожных – понимали, что телевидение – особое средство массовой информации, которое должно привлекать внимание зрителей интересными, яркими, увлекательными и постоянно меняющимися картинками.

Каждую программу предварительно оценивали на редакционных планёрках. Хочу отметить, что главный редактор Светлана Бессмелтьцева всегда тактично подходила к обсуждениям, после которых желание работать творчески, лучше, интереснее появлялось

ещё больше.

Нам нужно было учиться. И директор Светлана Бессмелтьцева договаривалась о стажировках работников телепрограммы «Алабуга» с руководством областных телекомпаний. Поэтому несколько раз мы ездили на учёбу в Тюмень и Ишим, смотрели, как трудятся тележурналисты в «Регион-Тюмень» и других.

Много творческих идей появилось в процессе работы. В эфир стала выходить детская телепрограмма «Большая перемена», в которой активное участие приняли старшеклассники из Казанской и Новоселезнёвской школ. Дети готовили сюжеты, озвучивали их, проводили интервью с интересными людьми.

Каждая новая передача становилась всё лучше и лучше.

(Окончание на 2 стр.)
Фото Светланы СУРОВЦЕВОЙ

В НЕСКОЛЬКО СТРОК
ОБО ВСЁМ

Изменения с 1 августа

Нововведения коснутся национальной валюты, начисления пенсий, утилизационного сбора на автомобили и некоторых других сфер. В августе в России вступит в действие закон о внедрении цифрового рубля. Наряду с наличными и безналичными деньгами цифровой рубль станет одной из форм национальной валюты. Перед выходом в широкий оборот цифровой рубль протестируют банки и юридические лица. Для физических лиц такая валюта станет доступна в 2025 – 2027 годах.

С 1 августа работающим пенсионерам пересчитывают пенсию. Для этой категории граждан перерасчёт в августе проводится каждый год. Заявление в Пенсионный фонд подавать не нужно, перерасчёт сдаётся автоматически.

В России проведут индексацию утилизационного сбора на легковые, лёгкие коммерческие автомобили, грузовики и автобусы. Изменения не коснутся физических лиц, которые ввозят автомобили для личного пользования с объёмом двигателя до 3 л. Индексация не должна отразиться на стоимости российских автомобилей, а цена на иностранные, по мнению экспертов, может серьёзно подрасти.

Ещё одно новшество произойдёт в туристической сфере. Россия расширит список государств, гражданам которых станет доступна электронная виза. Сейчас эта услуга предоставляется туристам из 52 стран. Также между Россией, Китаем и Ираном с 1 августа стартует безвизовый туристический обмен.

Фестиваль «Благовест»

В селе Вагай 5 августа состоится казачий фестиваль «Благовест», посвящённый памяти атамана Ермака Тимофеевича.

В этот день гости смогут послушать выступления творческих коллективов, стать участниками казачьей вечёры, погостить в курениях, познакомиться с традиционным бытом.

Казаки Сибирского войскового казачьего общества отправятся на Холм Ермака, который расположен в деревне Старый Погост Вагайского района. В местной часовне пройдет служба в честь небесного покровителя казачества святителя Николая Чудотворца. В фестивале «Благовест» примут участие казаки и казачки из Казанского района.

Языком цифр

За первое полугодие 2023 года в Казанском районе родилось 87 детей: 47 мальчиков и 40 девочек. В 23-х семьях родились первенцы, в 26-ти семьях зарегистрировано рождение второго ребёнка, в 22-х – третьего, в 8-ми семьях – четвёртого, в 5-и семьях – пятого, в одной семье – шестого, в одной из семей появился восьмой ребенок, ещё в одной семье родился десятый ребёнок.

Популярные имена среди девочек: Ева, Таисия, Арина, Мираслава. Редкое имя – Тиана. Мальчиков называют Александром, Романом, Арсением, Владиславом. Редкое имя – Савва.

Информации подготовила Надежда НИКИТИНА

Погода в Казанском

Gismeteo
прогноз погоды

03.09
четверг

скорость ветра
2 – 3 м/с, С/З

+27



04.08
пятница

скорость ветра
2 – 3 м/с, С/З

+18



05.08
суббота

скорость ветра
1 – 2 м/с, С/З

+28



+17



ЮБИЛЕЙ – ЮБИЛЯРЫ

ВЫБОРЫ-2023

20 лет в эфире

(Окончание.
Начало на 1 стр.)

В 2004 году информационно-издательский центр приобрёл новую видеокамеру, компьютер для монтажа, микрофоны, видеокассеты и многое другое. Работать стало легче. В 2007-м появилась возможность смотреть телепрограмму «Алабуга» в сети Интернет на сайте нашего информационно-издательского центра и «Тюмень-медиа».

В 2020 году наступила новая фаза развития телевидения «Алабуга». Мы стали сотрудничать с телеканалом «Тюменское время». И все наши программы теперь выходят на канале «OTP» по вторникам и субботам в 7 часов 30 минут с повтором субботней программы в воскресенье в 8 часов 15 минут. Программа с января 2023 года стала ко-

роче по времени, её хронометраж – 13 минут. Все сюжеты телепрограммы выставляются в социальные сети в группе «Казанка NEWS».

В 2022 году мы вновь получили новое оборудование: телекамеру, микрофоны, прочие технические средства, без которых не обойтись. Поменялся и кадровый состав. В августе 2022-го в АНО «ИИЦ «Наша жизнь» пришёл работать монтажёром Артём Строков, а через полгода – оператором Сергей Потапов. Продолжают работать на телевидении ведущая выпусков Надежда Доготарь и корреспондент Андрей Задорожных.

Благодаря обратной связи в социальных сетях мы понимаем, что наши сюжеты нравятся нашим телезрителям. У нас много творческих планов, задумок, которые мы обязательно воплотим в жизнь.

Тамара НОСКОВА

СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

В Тюмени наградили врачей и медсестёр, работавших на Донбассе

В Штабе общественной поддержки в преддверии Дня города Тюмени прошла встреча с медицинскими работниками, которые несколько месяцев в непростых условиях оказывали помощь населению новых регионов, в первую очередь – детям.

Секретарь регионального отделения «Единой России» Андрей Артюхов и руководитель исполнительного комитета партии, председатель комитета по соцполитике Тюменской областной думы Ольга Швецова вручили медикам благодарственные письма и подарки.

«Знаю, что все приняли решение помочь детям быстро, не раздумывая, так как ваша профессиональная помощь очень нужна. Спасибо вам за работу в таких непростых условиях», – обратился к медицинским работникам Андрей Артюхов.

Ольга Швецова отметила мужество тюменских врачей и медсестер. «С началом специальной военной операции многие наши медики отправились помогать раненым бойцам и жителям Донбасса. Я сама побывала в прошлом сентябре в ЛНР, знаю, насколько это может быть опасно. Самое важное – людям там очень нужна помощь, и они её с радостью принимают», – подчеркнула она.

Поблагодарили коллег за работу и руководитель службы экстренной и неотложной помощи ОКБ № 2 Антон Терехин и главврач госпиталя для ветеранов войн Наталья Путина.

В неформальной обстановке, за чаем после награждения, медики поделились своими эмоциями и впечатлениями.

«Решение о поездке нужно было принимать очень быстро, и мы все принимали его сердцем. Невозможно не поехать, зная, что помощь нужна детям. Вся команда сплотилась, сдружилась, мы работали слаженно, это чувствовали и ребята, и родители», – рассказала акушер-гинеколог областной больницы № 23 Вероника Жиделева.

«Для любого врача, медсестры – жизнь и здоровье пациента, особенно если они работают с детьми, – превыше всего. Любовь к профессии, желание помогать берут верх над любыми возможными опасностями», – отметила Наталья Путина.

Старшая медсестра неврологического отделения ОКБ № 2 Лариса Чикирева 31 год проработала на одном месте, но, когда предложили

отправиться с гуманитарной миссией на Донбасс, сразу согласилась.

«Мне не хотелось отсиживаться, знала: там, куда поеду, очень нужна квалифицированная медицинская помощь. Я посоветовалась с семьей, убедила их и поехала. У меня две взрослые дочери, они поначалу были против, но потом согласились со мной. Муж сразу горячо поддержал», – поделилась она.

В общей сложности Лариса Чикирева в составе разных бригад проработала на Донбассе, в Запорожской и Херсонской областях около пяти месяцев. Проводили профилактические осмотры детей – ездили по детским садам, школам, отдалённым поселениям.

«В Донецке работали в одной из городских поликлиник. Ребят к нам централизованно привозили, там довольно опасно перемещаться. Однажды во время осмотра услышала жуткие звуки, подумала, что сейчас в нас прилетит ракета. Упала на пол, закрыла голову руками, а потом увидела, что дети побежали к окну. Оказалось, что это пролетал истребитель. Самое страшное – дети там за много лет привыкли к боевым действиям, различают все эти звуки», – рассказала медицинская сестра.

Сложнее всего было работать в отдалённых поселениях Запорожской области. Медики столкнулись с массой предрассудков, из-за которых родители боялись приводить детей на лечение.

В учреждениях новых регионов зачастую не хватает нужных материалов и инструментов, рассказали работавшие там медики. Закупить их в поликлиники, где работали тюменские врачи, готов Антон Терехин.

«Мы гордимся своими коллегами, которые не побоялись трудностей, выполнили свой гражданский и профессиональный долг в таких непростых условиях. Мне тоже захотелось внести свою лепту и помочь там, где это так необходимо», – прокомментировал своё решение руководитель службы экстренной и неотложной помощи ОКБ № 2 Антон Терехин.

ИА «Тюменская линия»

Жеребьёвка по распределению бесплатной печатной площади в газете «Наша жизнь» среди кандидатов на должность губернатора Тюменской области состоялась, как и было объявлено ранее, 28 июля 2023 года.

Даты выхода агитационных материалов распределились следующим образом:

Результаты жеребьёвки по распределению бесплатной печатной площади

№ п/п	Фамилия, имя, отчество зарегистрированного кандидата	Даты опубликования предвыборных агитационных материалов
1	Моор Александр Викторович	09.09.2023
2	Левченко Иван Григорьевич	02.09.2023
3	Садовников Денис Владимирович	30.08.2023
4	Пискайкин Владимир Юрьевич	23.08.2023

ТРУДОУСТРОЙСТВО

Время первых заработков

На период летних каникул Казанским центром занятости населения трудоустроено 489 несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет.

С этого года согласно нововведениям подростки и работодатели должны подать заявление в службу занятости в форме электронного документа с использованием единой цифровой платформы в сфере занятости и трудовых отношений «Работа в России» (ЕЦП).

Ведущий консультант центра Ирина Гиршельд ещё в апреле начала регистрацию работодателей на ЕЦП, она объяснила подросткам, как правильно подать заявление и составить резюме на этой платформе.

– В первую очередь рабочие места создаются для несовершеннолетних граждан, находящихся в социально опасном положении, для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из малообеспеченных семей, из семей безработных граждан, из многодетных и неполных семей, детей из семей участников специальной военной операции, – рассказывает Ирина Сергеевна.

– На предприятиях вне бюджетной сферы, такие, как ООО «Комсервис» и АО «Агрокомплекс «Маяк» планируется трудоустроить 98 человек, 391 человек – в муниципальные учреждения: Казанская детская школа искусств, оздоровительно-образовательный центр «Берёзка», центр развития детей, спортивная школа Казанского района имени Героя России Жумабая Раизова, ЦСОН, районный дом культуры, центральная районная библиотека имени И.М. Ермакова, Казанская и Новоселезновская школы, администрация Казанского муниципального района.

На 26 июля заключено 37 договоров с предприятиями и организациями Казанского района на 415 рабочих мест, куда трудоустроено 334 несовершеннолетних, из которых



Ребята занимаются благоустройством села: поливают цветы, пропалывают клумбы

62 человека находятся в социально опасном положении, 13 человек – дети участников СВО.

– В июле трудоустроено 145 ребят, в том числе дети, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации: из неполных и малообеспеченных семей, оставшиеся без попечения родителей, а также состоящие на профучётах, – подчеркнула Ирина Сергеевна.

Примечательно то, что среди внебюджетных организаций ежегодно предоставляет подросткам рабочие места агрокомплекс «Маяк». В этом году – 15 мест. Как и в предыдущие годы, активно участвует в трудоустройстве несовершеннолетних родителей, а также состоящие на профучётах.

– Если труд лёгкий, то трудовой договор могут заключить дети 14-летнего возраста, но на основании ч. 3 ст. 63 ТК РФ с согласия

одного из родителей (или попечителей), – уточняет ведущий консультант центра занятости населения. – Согласно трудовому кодексу РФ несовершеннолетние могут быть приняты на работу только после предварительного обязательного медицинского осмотра, предоставления справки об отсутствии судимости, которая подаётся через «Госуслуги». Помимо этого ребёнок должен предоставить копию паспорта, ИИН, СНИЛС, справку об обучении, которую выдаёт образовательное учреждение, номер расчётного счёта карты «Мир» и письменное соглашение одного из родителей (для несовершеннолетних граждан, достигших 14 лет).

За период работы в летнее время подростки получат материальную поддержку от центра занятости населения в размере 800 рублей. Стоит отметить, чем младше возраст подростка, тем выше его заработка. В среднем ребята получают от 2 000 до 5 000 рублей.

Никита Телятицыкий: «Я работаю каждый год. В этом сезоне решил накопить денег, чтобы купить хорошую акустическую гитару, так как серьёзно увлекаюсь музыкой».

Евгения Селютина: «Я планирую потратить заработанные деньги на контрольно-измерительный материал для ЕГ, так как я перехожу в 11 класс, и думаю, что это будет хорошее вложение в собственное обучение».

Никита Никитин: «Буду рад, если у меня появятся карманные деньги, неудобно постоянно просить наличные расходы у родителей».

Надежда Доготарь
Фото автора



В августе будет трудоустроено 145 подростков

Тепло родных сердец

Супруги Николай и Людмила Ивановы третьего августа отметят 50-летие совместной жизни



Золотые юбиляры Николай и Людмила Ивановы с дочерью Светланой и внуком Иваном

Николай и Людмила работали в Казанском райпотребсоюзе. Она – товароведом по книге, он – водителем. По воле случая в дружеской компании в первых числах января 1973 года они познакомились ближе, стали чаще общаться, вместе проводить свободное время. Третьего августа молодые люди зарегистрировали свой брак в Казанском ЗАГСе и отпраздновали свадьбу.

В честь бракосочетания им подарили тёлочку, чтобы они привыкали трудиться. С тех пор наши родители всю жизнь держали крупный рогатый скот, свиней, овец, кроликов, птиц.

В 1974 году у Николая и Людмилы родился первенец Сергей.

Семье дали временное жильё от организации, в которой они оба работали. Через год родился второй сын – Михаил, а в 1983 году – дочь Светлана.

К труду приучали и нас, детей. Мы всегда всей семьёй ездили на покос, заготавливали сено, помогали выращивать овощи в огороде, не боялись никакой работы.

Наши родители сумели создать дружную семью и домашний уют. Проявляя мудрость и терпение, преодолев жизненные испытания, они сохранили свои чувства и тепло родного очага. Наши любимые мама и папа, вы – основа большой и крепкой семьи. Мы, дети, все живём в родном селе Казанском, по-

могаем друг другу и благодарны вам за то, что воспитали нас дружными.

Всю жизнь родители трудились в одной организации до выхода на заслуженный отдых. Стаж работы мамы 36 лет, папы – 44 года, из которых 40 лет – в районо. За добросовестный труд оба имеют много почётных грамот и звание «Ветеран труда».

Годы берут своё, но родители стараются не поддаваться им. До сих пор папа содержит на подворье птиц.

Любимые птицы у него – голуби. Ими он увлекается с детства. Мамино хобби – цветы. А ещё наша мамочка балует нас вкусными пирожками, булочками, ватрушками и пельменями. Мы по-прежнему любим собираться вместе за семейным столом. Особенно нравится, когда родители поют. Они знают много песен из своего детства, юности, современных исполнителей, а мы с удовольствием им подпеваем. Теперь они уже дедушка и бабушка и очень любят внучат. У них две внучки, три孙女, и правнучка.

За полвека, что прожиты вместе, многое изменилось в жизни, но их союз по-прежнему прочен. Дай вам Бог здоровья, простых житейских радостей и улыбок. Спасибо за вашу любовь, внимание, помощь и поддержку в любой сложившейся ситуации. Мы любим вас, наши дорогие, любимые родители, очень рады тому, что в нашей семье такое событие – золотая свадьба!

**Дочь СВЕТЛАНА
Фото Светланы СУРОВЦЕВОЙ**

ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Робинзонада-2023

В июле в посёлке Криводаново Тюменской области в 21 раз прошёл туристский фестиваль для людей с ограниченными возможностями здоровья «Робинзонада-2023». В нём приняли участие более 140 спортсменов из 20 команд.



Александр Муравьёв и Амина Исенова – постоянные участники «Робинзонады»

Туризм – один из важных способов реабилитации лиц с ограниченными возможностями здоровья, способствующий развитию навыков, компетенций, интеграции в социальную жизнь.

Спортсмены прибыли на фестиваль из городов и муниципальных районов юга области. Казанский район представляла сборная команда, в состав которой вошли Александр Муравьёв из Шадринки, Амина Исенова и Сергей Вильгельм из Новоселезнёво, Михаил Останин и Валентин Вавилов из Ильинки, Руслан Байдель из Новоалександровки (ныне проживающий в Тю-

зял лучшее время и вышел победителем.

По спортивному ориентированию от Казанского района выступили Дмитрий Нагорнов, Михаил Останин и Амина Исенова, которая в этом виде вышла бронзовым призёром и получила в награду диплом фестиваля и медаль.

Старт рыбной ловли на поплавочную удочку был дан на следующий день в 6 часов утра. В состязаниях участвовали по одному представителю от каждой команды. За казанскую команду выступал Александр Муравьёв – турист с 20-летним стажем.

– Раньше итоги подводились по другим показателям, – рассказал Александр Иванович. – Например, на самую большую и самую маленькую выловленную рыбу. В этом году подсчитывали общий вес улова. И по прежним показателям, и по новым я шёл на 2-е место. Масса рыбы составила 1,240 килограмма, самая крупная рыба вытянула на 448 граммов.

Среди 20 команд казанская заняла 6-е общекомандное место.

P.S. Казанское районное отделение общественной организации ВОИ выражают благодарность всем предпринимателям, оказавшим спонсорскую помощь денежными средствами и продуктами питания. На полученные деньги были приобретены туристические столы, стулья, спальные мешки, фонарики, хозяйствственно-бытовые товары.

**Светлана СУРОВЦЕВА
Фото автора**

Остерегайтесь инфекции

В Тюменской области за последние две недели увеличилось количество случаев заболевания энтеровирусной инфекцией. В основном болеют дети дошкольного возраста. В связи с этим по итогам заседания областной санитарно-противоэпидемической комиссии было принято решение о введении дополнительных противоэпидемических мероприятий в дошкольных и летних оздоровительных учреждениях.



При первом подтверждённом случае энтеровирусной инфекции группа в детском саду или отряд в пришкольном лагере закрывается на карантин

По словам специалистов Роспотребнадзора, инфекция, вызываемая энтеровирусом, может проявляться по-разному: она часто протекает без каких-либо симптомов, иногда похожа на ОРВИ, но в некоторых случаях может представлять смертельную угрозу. О том, как обезопасить себя от этой инфекции, рассказывает Светлана Петровских, исполняющая обязанности начальника территориального отдела управления Роспотребнадзора по Тюменской области в Бердюжском, Казанском и Сладковском районах:

– Энтеровирус повсеместно распространён и очень устойчив в окружающей среде. Вакцин против энтеровирусных инфекций не существует. Вирус передаётся через воду, контакт с загрязнёнными поверхностями, а также через воздух при развитии симптомов поражения верхних дыхательных путей у больного человека.

Ирина Менщикова, врач-инфекционист областной больницы № 14 (с. Казанское):

– Многие детские болезни сопровождаются появлением на коже различных высыпаний. При этом не всегда удается сразу понять, с чем они связаны. Это может быть как аллергия, так и местное воспаление или проявление текущей инфекции. Одним из заболеваний является энтеровирусная инфекция, имеющая множество клинических проявлений и разных форм болезни. Например, энтеровирусная экзантема, которая чаще всего встречается у детей от 5 до 15 лет. Экзантема проявляется на коже больного в виде высыпаний, иногда сопровождается высокой температурой, болями в горле и головной болью. Имея подобные симптомы необходимо обратиться к врачу, который определит точный диагноз и назначит соответствующее лечение.

Чтобы не заразиться инфекцией, лучше всего избегать контакта с больным, а также поддерживать гигиену.

Дети заболевают энтеровирусной инфекцией чаще и переносят болезнь тяжелее.

Симптомы энтеровирусной инфекции могут быть разнообразными. Болезнь проявляется как герпетическая ангин, появляются высыпания на коже туловища, конечно-стях и в области ротовой полости, начинается расстройство пищеварения. При этом может наблюдаться повышение температуры, слабость, насморк и другие симптомы респираторных заболеваний, головная и мышечная боль.

Самая опасная форма энтеровирусной инфекции – серозный вирусный менингит.

Основные симптомы менингита включают сильную головную боль без определённой локализа-

**Надежда ДОГОТАРЬ
Фото автора**